YPOK AJITEBPBHI B 10 KJIIACCE
TEMA: Meroapl penieHHs TPUTOHOMETPHYECKHMX YPaBHCHHIA
| Merto peneHns XOpOIl, €CJIH C CaMOro Hadala
s MBI MOYKEM TIPEIBUIETD — U B HOCICICTBUH
TIOATBEPAUTD ITO, - UTO, CIEAYS ITOMY METOLY,
MBI JOCTHUTHEM LICTIH.
Jle#Orm,

" LIEJIK YPOKA: 1. CucreMary3upoBarh, 0600IINTH, PACHIHPUTS 3HAHHUT: u yMeHna
y9alIuxcs, CBI3aHHbIEC ¢ MPUMEHEHUEM METONOB PELICHHS
TPUTOHOMETPUYECKUX YPAaBHEHUIA. =
2.CopeiicTBOBaTh Pa3BUTHIO MAaTEMATHYECKOT0 MBIIIUICHHS
y4amuxcs.

3. TTo6y>xaars yqHamuxcs K NPEOHOICHHUIO TPYIHOCTEH B
MPOLIECCE YMCTBEHHOM JEATEbHOCTH.
OBOPYIOBAHUE; HaGop kapTodek Ajs cO0pa Ha MarHMTHOM JOCKE,
KapTOYKY JUIA YIaMXcs ¢ 3aiaHHEM TECTa,
TaGJIMIIBI CO CITUCKOM YPaBHEHMUIA;
rpaduKy caMoaHaIHM3a JEATEIbHOCTH.

BBOJIHAS BECEJIA.

Ceromssa Mbl IOTOBOPHM 0 METOHAX PEHICHUS TPUTOHOMETPHIECCKHMX
ypaBHeHuUi. MBI 3HaeM, 9TO MPABWIbHO BEIOPAHHBIA METO YacTO MO3BOJIAET
CYIIECTBEHHO YIPOCTHUTH PEIIEHHE, I03TOMY BCE H3y4EHHbIE METO/BI BCETa
HYKHO J€pKaTh B 30HE CBOETO BHUMAHMUS, YT00bI pEMIaTh KOHKPETHEIC 3aauu
Hanbonee NOAXOAAMKM METOIOM.

IABAUWTE BCTIOMHUM U3BECTHBIE HAM METO/IbI PELLIEHUS
TPUT OHOMETPUUYECKIX YPABHEHUIA

3aoanue 1 Bam npensioxen psij TPArOHOMETPAYECKHX yPaBHEHMI.

PacnipegeinTe Bce ypaBHEHHS B 3aBHCHMOCTH OT MET0/1a, KOTOPbIM KaxK10€
YPaBHEHHE MOKHO PEHIHTD :

4 ~

1. sin 3 -%os6x=2 : 8. tg3xtg(5x+3)_l=l=1
2. Ssinx-2cosx=1

3. sin3xcos2x=1 9. 2tg 2-§cosx=2

4. cos 2x = 2(cosx—sinx) 10. sin 3x —sin Sx =0

5. 1-sin2x=cos x—-Ssinx
6. cos Ix=sin x

7. 4—cos x=4sinx




B 6eicTpoM TeMIe 06CyKIaeTcs caeannas pabora i BBISICHACTCS, YTO
ypasHerue Ne 9 MOXHO pelIiTs HauGOIBIIMM KOTMISCTBOM METOZOB.
IlepBrie Tpu MeTOa HanbomIee pacpocTpaneHHsie. ITocne Huit METOx
BCTPEYAETCA PEXE, IIO3TOMY Ha HEM OCTaHOBHMMCA TOApoOHee !

Jloa sroro pemumM ypasHeHue Ne 1 13 TaGuuaip:

TToxakeM o6lee pelieHre Ha TPUTOHOMETPHYECKOH OKPYKHOCTH. Pemenue
TIEPBOrO YPaBHEHHUS CHCTEMBI 0003HAYMM [ , @ BTOPOTO — TOYKOI ¥ HalIeM

ux o01ee pemeHue.

Orser ;3o +t6mM,m Z

2

Bcenomuanm CYTB METO0Aa HCNOJ/IL30BaHHA YC/IOBHA PABCHCTBA

OHOHMEHHBIX TPHrOHOMETPHYCCKHX PyHKImii:

Sin f (x) = sin g (x)

f(x) =g (x) +2nk
f(x)=n-g(x)+2nm

k Z m Z

Cos f (x) =cos g (x)

f(x)=g(x)+2nk
f(x)=-g((x)+2nm

kZ m Z

tgf(x)=tgg(x)
{f(x) =g (x) + nk

g(x)=n+nm
2
kL m Z

Tpn yuenuka y 10CKH pemaior ypasuenns Ne 10, 6, 8.
OcrajibHble Y9eHAKH paboTaloT N0 BAPHAHTAM, COIJIACHO PSIaM, HA

KOTOPbIX OHH CHAAT.




Ne10

Sin 3x — sin 5x =<

Ne 6

Cos 3x = sin x

Ne 8

tg3x tg (Sx +n\3) =1

R

Ha ocnosanuu yenoeuii
pasencmgg 06yx cunycoe
umeem :x=
5x=3x+2nk K Z
S5X=n-~3X+2nmm z

sy

2x=2nk% Z
8x=0Cm+hn m Zz

Cos 3x =cos (n\2 - x)
Bocnonssyemca
pasencmeom Kocunycog
08yX y2noe, umeem :
3x=n\2-x+2nk
3x =-(n\2-x) +2nm

3x+x =n\2 + 2nk
3x-x = 2nm — n\2

Henum obe wacmu
JpasHenus na 1g 3x.

Imo donycmumo, m.x. g
3x ne Moxcem pasnamocs
0.
Tg( 5x+n\3)= 1\ 1g 3x
T2 (5x+n\3) = cte 3x

Tg (5x+n\3) =tg (n 12-3x)

Ha ocnoganuu ycnosun
paeencmea manzencos
umeem:

5x +n\3 = n\2-3x =nk

A TEIEPb PACCMOTPHM YPA
KAK BbI I[YMAETE, CKO.Ib

9TO YPABHEHHUE?

X=nk k Z 4x = (4k+1) n12 5x+3x +n\3 —n\2 = nk
e 2x=(4m-1) n\2 8x —n\6 =nk
X=0Cm+)8 m z 8x =n\6 + nk
“ X=n\48 +nk\ 8 unu
& X=(4k+1) n\8 X=(6k=1)n\48, x Z
X=(4m-1)n\4 Ilpu kaxcoom snavenuu x
’ U3 Imoii coeoKynnocmu
Omeem : x = nk k Z; Omeem : x= (4k+1) n\8; | kancoas uz yacmeii
n X=(4m-1) n\4 ypaenenus
X=0Cm+)8m Z| K Z m z
Cywecmeyem.
C g

BHEHHE SINX+COSX =1
KHMH CHOCOBAMH MOHO PEHINTH
(S TYMAIO, YTO TAKHX CHOCOBOB 6).

JABAWTE ONIPOBYEM OTBICKATbH UX BCE BMECTE.

LCBENEHHE K QITHOPOITHOMY YPABHEHHIO.
BbIPA3HM CHHYC H KOCHHYC

API'YMEHTA:

2sin x\2cos x\2 + cos x\2- sin x\2 = sin x\2 + cos x\2
2 sinx\2cos x\2 — 2 sin x\2 = 0

Tgx\2—tg x\12=0
Tgx\2(1-1tgx2) =0

2oy x\2

Ecnu1gx\2 =0, mox\2 = nk, x = Jnk k Z
Ecaui1gx\2 =1, mox\2 =n\4 +nm m Z x=n\2+ 2nm
Omeem : x=2nk k Z x=n\2 + Jnm m Z

YEPE3 OYHKIHHU ITOJIOBHHHOIO




2.JIPEOFPA30OBAHUE CYMMABI B IIPOH3BE/TEHUE
Buipasum cos x yepes sin (n\2 —x).
Honywum sinx + sin (n\2 -x)=1
X+n2—x x-nl2 +x
2 sin 2 cos. -2 =]

2 sinn\4 cos (x-n\4) = 1 _

2 cos (x~n\4) =1 cos(x—-n4)=2\2
X-n\d=+arccos2\2+2nk k Z
X=nd+n4+2nk k 7

Omeem :x=2nk x=n2+2nm k Zm Z

3. BBEJIEHHUE BCIIOMOI'ATEJIBHOI'OQ YTJIA.

Paszoenum obe wacmu ypagnenus na 2 :

Sinx+cosx=1:21\2sinx+1\2cosx=1\2 cos n\4 sin x +sin n\dcos x=1
Sin(nd +x)= 212 x+n\d=(-1)arcsin 2\2+nk k Z
X=-nd+(-1) n\d +nk k Z

Omeem : x=-n\4 + (-1) n\d +nkk Z

4_BBEJIEHUE BbIPA’KEHHUHU JI/IA SIN A U COSA YEPE3 TG A\2 IIO
POPMYIIAM

2TG A\2 1-TG A\2
SINA = COS A= (1)
NPT D 1+TGA?2

TAKOH CITIOCOE HA3BIBAETCA ME TOX PAITHOHATH3AIIAH, T K.
ITOCJIE IIO[JCTAHOBKH HOJIVYAETCA PAILTHOHAJIBHOE YPABHEHHUE
OTHOCHTEJIbPHO HOBOI'O HEH3BECTHOTO.
HTAK. HMEEM :
2tg x\2 I—1tg x\2
+ =] 2igx\2+1—1g x\2=1+1g x\2
I+ig %12 I+ %2
2igx\2-21g x\2=0 :2 1gx\2(1 —1gx\12)=20
Tgx\2=0wm tgx\2 =1
Ecnutgx\2 =0, mox\2 =nkk Zumozoa x =2nk k 7
Ecnu 1gx\2=1,mox\2=n4+nm m Z wux=n?2+ 2nm
Omeem :x =2nkk Zx=n2+2nm m Z




5.-3AMEHA COS BEIPAREHIEEM 41 —-SIN*X

Sinx +J4 —sintx=1

+Jf - sm *=1—sinx

F=sin*x ={F =sin x)
ALl —sinx)(- I +sinx)—(I—sinx) —0
(1 —sinx)(- 1+ sinx -1 +sinx) =0
2el=sinx)sinx =1

Sinx =1 wwm sinx =0

Lcnw sinx =1, max=n2 + 2k kZ
Eensinx  Omox nmméZ
- H3 cepuu x= film pewiernuem A8IAEMCA MOTLKO X=2nm.
Omeem : x=f\2+2nk, x= 2nm, kmeZ

- 6. TIPHMEFEHHE GOPMYJILL SIN X + COS X={2 8IN (X+ n\4) .

Hexodnoe ypasuenue npumen 6ud :
Zsiner n)=1 -[2

Sin(x+n\g) 12

Xn\d= D% arcsin N2 +-nk keZ
Omeem : x=-n\d 1 (-1)n\4 1 nk keZ

Bce peuierius noxasvléaem Ha mpusOHOMemMPUYECKoM Kpyee
YBCHIHBIMU THOSKGMU, OINMEYUEM UX COGRUOCHUE.

CAMOCT ﬁﬁTEJII:HASI PABOTA IO BAPHAHTAM
I BAPHAHT 2 BAPHAHT

Ne 4 Ne7
AOMAIIHEE 3ATIAHWE : PEHINATS W3 TABJINIIHI VPABHEHHUE Ne2

HECKOJIBKAMH CIIOCOGAMH b s
JONOJHUTEABHO (A8 KEIAIOMHX) Cos 27 X+ sIN T x=1

UTOI' YPOKA




